

# 訓練 1360 教師 達 GCSE 水平學生勢倍增 英校擴普通話課程 瞄準華商機

愈來愈多外國人學習普通話，以便與中國人打交道。有見及此，英國政府宣布將在公立學校擴展普通話課程，並計劃訓練 1,360 名教師教授普通話，令數以萬計學生受惠。

當局表示，能受惠於中國未來數年來對英國十分重要，因此推廣普通話。

根據計劃，教育部會在 2019 年前訓練 1,360 名教師教授普通話，人數遠多於目前的不足 300 人。該批老師中，160 人會成為普通話專家，另外 1,200 人則同時學習其他語言。當局希望大部分受訓教師會在公立學校授課，通常教授 11 至 18 歲學生，亦有可能教導小學生。

孔子學院落戶倫敦教育學院，以提高民眾對普通話的認識，部分資金由英政府提供。教育部次官特拉斯表示，中國經濟興旺為英國帶來大量商機，更多年輕人懂普通話，便能在環球市場進行貿易及發展企業，又形容普通話是「未來語言」。該間孔子學院院長卡拉瑟斯表示，要改變學校教授普通話的方式和態度，主要的挑戰是如何建立堅實的教授基礎。

當地普通話課程目前集中於私立學校，學生可選擇以課外活動形式學習，但只有約 15% 公立學校提供有關課程。

《每日電訊報》



計劃目標是每 3 間中學便有 1 名普通話老師，讓每名學生都有機會學習。



英國希望在 2019 年前，將學生普通話達到 GCSE 水平的人數倍增。

網上圖片

## 岩石樣本揭秘 地球「大碰撞」形成月球

月球的形成一直是天文學謎團，有科學家提出大碰撞假說，認為月球是由地球與另一個星球相撞而成。德國科學家研究 40 年前美國阿波羅太空任務帶回的月球岩石樣本，發現地球和月球的化學元素有些微差異，進一步支持大碰撞假說，助解開月球形成之謎。

根據大碰撞假說，45 億年前一個與火星體積相若、名為「特亞」的星體撞擊地球，產生的碎片圍繞地球運行並積聚成為月球。要證實這項假說，須需進一步研究月球岩石中氧、鈦、矽及其他物質同位素的比率。

德國科隆大學及哥廷根大學學者採用新技術，分離月球岩石的物質，把氧同位素從其他微量氣體中分離，探測到月球岩石的氧同位素含量，稍多於地球岩石。

大碰撞假說推斷，「特亞」佔月球成分的七至九成，地球僅佔一至三成。而今次新發現後，科學家推測特亞和地球物質各佔月球成分的一半。有份參與研究的赫爾瓦茲表示，兩者間的分別很微小及難以偵測，但是確實存在，認為可合理地肯定大碰撞確有其事。

路透社/法新社/美聯社

## 哈佛圖書館驚現人皮書

美國最古老的哈佛大學圖書館首現人皮書！哈佛證實，該校霍頓圖書館一本 19 世紀圖書的封面，是由人類皮膚製成，成為該校圖書館迄今證實的唯一人皮書。



封面的人皮來自死於中風的一具女屍。

霍頓圖書館早前懷疑 19 世紀法國作家烏賽的《死後靈魂和生命的冥想》封面由人皮裝釘，研究員隨後分析封面材料的蛋白質，確認有 99.9% 機會來自人皮。

根據哈佛圖書館聲明，烏賽 1880 年代中期將此書送給醫生朋友盧多維奇，後者為保持書的「優雅氣質」，用一名女屍的背部皮膚釘在書本封面。盧多維奇在書中留下字條，坦言人皮來自一名死於中風、無人認領的女精神病人屍體，「仔細觀察，你能輕易辨別皮膚上的毛孔」。他稱書的內容關於人類靈魂，故值得用人皮保護。

美國有線新聞網絡

## 巴 18 歲女嫁真愛

遭家人槍擊拋落河



奇跡生還的馬基蘇德被途人救起送院。

巴基斯坦又發生為保家族聲譽而殺害女兒的「榮譽殺人」，18 歲女子馬基蘇德為追求真愛，數日前不顧家人反對與鄰居結婚，不料家人竟向她開兩槍，然後把她塞入布袋拋進河。馬基蘇德中槍後一度昏迷，恢復意識後爬出布袋至堤岸上，被途人救起送院。

事發於巴基斯坦旁遮普省，馬基蘇德面頰及右手受傷，指其父、哥哥、叔父及叔母折磨並槍擊她。巴國很多保守家庭認為，女性自由戀愛及自行選擇丈夫是不榮譽的事，婚事須由家人安排，如不服從，家人會為保家族榮譽而殺死女兒。

上周一名巴基斯坦女子不顧家人反對，嫁給相戀男子，結果遭家族成員在法院門外用石頭活活擲死。

## Fabergé 告紐約餐廳

抄襲名字設計

國際奢華珠寶品牌 Fabergé 控告美國紐約一家名為「FABERGE」的餐廳，侵犯其商標名版權，批評餐廳「無恥」地用品牌的名字，並抄襲 Fabergé 店面正門紫金鑽石圖案的外牆設計。

餐廳名稱所用的「FABERGE」在最後的 E 字上沒有一撇，又用了巴黎鐵塔圖案代替 A 字。餐廳於去年秋天開業，位於俄羅斯人聚居地區希普斯黑德貝，餐廳東主表示無意抄襲 Fabergé，又指「我們出售的東西完全不同，餐廳賣薯條及牛扒」。

路透社



Fabergé(左圖)控告紐約「FABERGE」餐廳(右圖)侵犯版權。

網上圖片

## 日牌潮服

棄大中細

# 改用「肥胖」碼



■收據印有「肥胖」

衣服尺寸通常用大中細(S、M、L)碼區分，日本時裝品牌 Fatyo 卻改用「細細粒」(titchy)、「瘦孟孟」(skinny)、「肥胖」(fat)及「珍寶巨」(jumbo)四個碼，皆因品牌想扭轉大眾對「肥胖」一字的負面看法，認為肥胖也可以有型、受歡迎。

從 Fatyo 網站可見，衣服均以該四個碼區分，帽子更只得「肥胖」及「珍寶巨」兩個碼。

### 反思「瘦就是美」

網站有不少關於肥胖的標語，如「肥胖對你來說是甚麼」、「希望肥胖、追求肥胖，這就是答案」，讓人反思在這個「瘦就是美」的世道，肥又代表甚麼？

西方社會肥胖問題嚴重，去年美國時裝品牌 Abercrombie & Fitch 的女裝因不提供加大碼而備受抨擊，公司其後宣布會推出大碼以上服裝。相反，日本癯肥率為發達國家中最低，相信與當地人以魚類蔬菜為主、且分量的飲食有關。

《每日郵報》

## 圖看世界



倒後行 25 年

宣揚世界和平的方法有很多種，印度奇人馬尼坦選擇以倒後走路的方式，抗議國內暴力事件及全球恐怖主義。他 1989 年開始倒後走，上樓梯、過馬路如是，25 年後的今天，倒後走已成為他日常生活一部分，並指這樣走非常舒服，要向前走反而感不慣。

網上圖片

## 以貌取人 不同妝不同對待

當今社會講求外表和包裝，美國女大學生帕克為了解社會對所謂「完美外貌」的喜好，一連 3 日以素顏、淡妝和濃妝三種妝容上學，並拍照上載社交網站，觀察其他人對她的觀感有否改變。

21 歲的帕克首天素顏上陣，她經常接觸的同學沒特別留意其外表，反而在社交網站就有人問她「是否過了個難捱的周末」，咖啡店職員

更對她說「你看起來很需要咖啡」。次日，她化上和平日差不多的淡妝，獲身邊人好評，但主要來自女同學。

最後帕克化大濃妝，一如預料最引人注目，很多人讚美她的妝容，有男同學指她「看似準備開派對」，其他人亦以為她要出席派對或畢業舞會等特別場合。

《每日郵報》

## 《修女也瘋狂》現實版 唱 Alicia Keys 紅到出碟



■克萊斯蒂娜高舉十字架和獎座超興奮。

美國喜劇電影《修女也瘋狂》變成現實！意大利 25 歲修女克萊斯蒂娜上週五參加歌唱選秀節目《The Voice》一夜成名，皆因她演唱的不是聖詩，而是描繪世俗情愛的美國流行歌，

包括 R&B 天后 Alicia Keys 的名曲《No One》，憑極富魅力的歌聲奪冠。克萊斯蒂娜 3 月首次演唱《No One》，開始吸引外界關注，之後更曾與澳洲女歌手 Kylie Minogue 和拉丁天王 Ricky Martin 同台演出，相關影片在 YouTube 有超過 5,000 萬點擊。

面對突如其來的掌聲，這位來自西西里的修女稱自己是「謙卑的僕人」，能成功只因「渴望歡樂、愛，希望傳達美好與純真」。她已獲得唱片合約，但表示不一定要進軍歌壇，稱仍將堅持以往生活習慣，每日早起、禱告、為學校服務。

《每日電訊報》/法新社

## 動物園演習

惜獸醫射傷假猩猩

西班牙特內里費的鸚鵡公園動物園周一舉行緊急事故演習，一名 35 歲職員扮演逃走的猩猩，但猩猩服裝可能太逼真，被不知情的獸醫誤以為是真猩猩，以劑量足以麻醉 400 磅大猩猩的麻醉槍向他腿部發射，幸送院治療後已康復。

《獨立報》

## 愛皺紋垂胸

31 歲男戀 91 歲嫗



■介紹給 50 歲母親(右)認識。

■瓊斯(左)和麥庫爾

常說愛情無分年齡界限，美國賓夕法尼亞州 31 歲男子瓊斯不追求青春少艾，反而鍾情超級熟女，多次約會年齡可當其祖母的 91 歲老婦麥庫爾，甚至會帶回家介紹給 50 歲的母親。瓊斯 2009 年在書店和麥庫爾邂逅，主動問她的電話號碼，無視 60 年年齡差距，開始忘年婆孫戀，更開放地維持「炮友」關係，每個人都有不同嗜好怪癖，有些男人喜歡金髮美女、有些喜歡男人，他就喜歡老婦。他又透露自己獨特的審美觀，稱喜歡女性頸紋及面部皺紋，又指女性擔憂胸部下垂，但他認為那樣的胸部很吸引，因為他討厭隆胸。

麥庫爾與丈夫離婚 37 年後再墮愛河，直言與瓊斯的性生活美滿，她又會穿性感內衣上床，「我盡量帶胸圍，即使乳房已所剩無幾。」

英國《都市報》